

全面通关“满月” 香港迎来繁荣新光景

新华社 梁文佳

3月6日,香港与内地全面恢复通关“满月”。这一个月里,香港铆足劲头拼发展,在复常中蓄力实现飞跃。香港与内地经济、旅游、商务交流等活动正紧锣密鼓有序开展,人流物流畅旺。

各个口岸恢复通关服务以来,出入境客流呈现稳步上升态势。香港特区政府入境事务处数据显示,自2月6日全面通关一个月来,香港出入境总人次突破千万。

其中,广深港高铁香港段自1月15日恢复运营至2月底,出入境客流45天内突破100万人次,每日乘客量平均约2.3万人次。3月11日起高铁将逐步恢复长途服务,届时香港将迎来更多人流。

香港特区政府运输及物流局局长林世雄表示,目前香港国际机场航班升降量已恢复至疫情前的50%。

“‘你好,香港!’代表了一种久别重逢。我们希望以中国人最习惯的方式打招呼,来开启和朋友们重逢和问候。”香港旅发局副局长干事叶贞德说。

全面通关后,一连串向全世界讲好香港故事,推广香港新商机、旅游新感受、盛事新体验的活动拉开帷幕。香港旅发局向全球旅客和本地居民免费派发50万张机票,赠送计划从3月1日开始陆续推出。香港机场管理局行政总裁林天福预计机票赠送将为香港带来至少150万入境旅客。

“相比三年前,香港增添了很多新地标,全新落成的香港故宫文化



旅客在罗湖口岸入境大厅通过人工查验通道入境。

博物馆、当代国际视觉文化博物馆M+……可以为旅客带来更多新奇感。”香港导游王耀辉说。全面通关以来,他的带团安排满满当当。

春已至,盼客来。香港特区政府3月1日起全面取消“口罩令”,许多市民、旅客以笑颜相见。同日,香港国际珠宝展开幕,吸引来自36个国家及地区的超过2500家商家参与。

全面通关后,香港与内地人员之间、企业之间、政府部门之间的“双向奔赴”密集涌现,新的活力持续迸发。

2月20日起粤港澳大湾区内地城市试点实施往来港澳人才签证政策。符合条件的6类大湾区内地城市人才,不仅实现两地往返“说走就走”,而且逗留时限更长、往返次数

更多。

香港特区行政长官李家超上任以来首次率领代表团于2月23日北上访问广州、深圳。内地各类企业、机构陆续赴港招商引资,上海、天津等地纷纷南下拓展与香港的双向投资。

经贸往来日渐恢复的同时,文化交流也随之热络起来。近日,涵盖多项文化艺术活动的“湖北武汉香港周”于武汉落下帷幕;“春风·粤韵”香港竹韵小集五架头专场音乐会在天津举行;古代中国金器展“金彰华彩——香港故宫文化博物馆与梦蝶轩藏古代金器”特别展览亮相香港故宫文化博物馆。

全面通关后的香港,迎来繁荣新光景,也为世界带来更多共赢机遇。

希腊总理为列车相撞事故道歉

新华社 王宏彬

希腊总理基里亚科斯·米佐塔基斯5日就日前导致重大人员伤亡的列车相撞事故向全体国民道歉,称政府将立即出台措施改善铁路安全系统。

同一天,事发车站站长受到正式指控并被拘押。

【总理发文道歉】

上月28日深夜,一列高速行驶的客车与一列货车在希腊中部城市拉里萨附近同一条铁轨上迎头相撞,导致多节车厢脱轨、变形甚至完全损毁。事发客车载有350多名乘客,截至5日,官方确认至少57人死亡,其中不少是十几到二十几岁的年轻人。

按照希腊媒体说法,这是迄今发生在希腊境内最严重的列车事故。

米佐塔基斯在社交媒体脸书上写道:“我理应向所有人,特别是遇难者亲属郑重道歉,不仅代表我个人,也代表多年来治理这个国家的所有人。”

“两列火车在同一条铁轨上相向行驶,居然无人发现,无法想象这种事情会发生在2023年。我们不能、不想、更不该回避这一人为错误的责任。”

希腊官员先把这起事故归咎于“人为错误”,引发舆论批评。不少人认为,这起事故不是单个人疏失,而是整个铁路安全系统久已存在问题。

希腊媒体报道,事发铁路区段的自动信号系统无法使用,沿路车站站长只能用无线对讲机彼此或与列车司机沟通。

火车司机工会负责人科斯塔斯·热尼杜尼亚斯说,铁路交通控制系统3年前就该升级,他们从2020年开始向铁路公司、铁路监管部门和政府发函,就该系统隐患提出警告,但至今没有收到回复。

【站长经验遭疑】

希腊媒体报道,拉里萨火车站站长瓦西利斯·萨马拉斯对事故具有不可推卸的责任,他“摁错按钮”,把两列相向行驶的列车调度到同一条铁轨上。

萨马拉斯现年59岁,5日接受一名预审法官长达7个半小时问询,随后受到过失杀人等多项罪名指控,并被拘押候审。

据媒体报道,萨马拉斯原先是涉事铁路公司所雇的搬运工,2011年被调到教育部担任文员,2022年调回铁路公司,经过5个月培训后,成为站长。

据萨马拉斯在社交媒体发布的信息,他今年1月23日被指派到拉里萨火车站,但没有立即赴任,而是在其他车站轮岗,直到事故发生前几天才到岗。

萨马拉斯的律师说,事发当天正值节假日,出行人数众多,铁路公司本该安排更多人手,但事发时拉里萨车站仅有萨马拉斯一人上班。“有20分钟时间,他掌控着希腊中部全境的列车安全。”

高校招聘会有洗碗工岗位? 校方回应

综合中国青年报、北京青年报等

据九派新闻消息,近日,河南财经政法大学内一场招聘会上,酒店、餐饮企业发布的招聘岗位引发关注。

不少餐饮公司、酒店去招聘服务员、前台、凉菜师傅、洗碗工,薪资最低的仅2000元。对此有网友表示,这合适吗?也有人表示,职业没有高低贵贱,还有网友表示此次招聘会是社招,学校仅提供场地。

3月6日,河南财经政法大学工作人员回应媒体表示,此次招聘会的主办方为郑州市人才交流中心,学校为承办方,提供场地。

中国青年报记者注意到,相关招聘信息出现在2023“郑”聚英才职等你来”郑州市人才招聘进校园活动河南财经政法大学专场招聘会上。

据学校此前发布的消息,本场招聘会活动由郑州市人民政府主办,河南财经政法大学、中共郑州市委人才工作领导小组办公室、郑州市人力资源和社会保障局承办。

现场参会的有中铁工程装备集团、中国化学工程集团、河南众驰富联精工科技、河南天筑大数据研究

院等用人单位近500家,提供岗位1.6万个。省内外20余所院校10000余名毕业生到场参会。社会人员也正常入校参加招聘活动。活动现场还设置服务专区,为求职者提供政策咨询、职业指导等系列服务。

参加招聘会的某酒店的张老师表示:“酒店行业缺的基本都是基层岗位,一般都是去大中专院校招聘,当时没有通知在河南财经政法招聘,用的是之前的发布的岗位,所以没有更改。能想到没有人投我们的岗位,但财务办公类岗位可能有人投。也有酒店表示,该酒店为五星级,发展空间比较广。”

前不久,“中传硕士在火锅店当保洁”冲上热搜,并引发网友关于年轻人择业观的广泛讨论。这一话题同样引起了全国人大代表、中国工程院院士、安徽理工大学校长袁亮的注意。

袁亮在接受北京青年报记者采访时表示,这一“高开低走”的现象一方面让我们看到了现在年轻人的选择更多,心态更好。他们既没有“躺平”,也没有“摆烂”;不抱怨、不放弃、不啃老;对未来依然充满信心。我们需要用平常心看待就业话



题,接纳年轻人更多的就业选择。

袁亮认为,在目前的就业形势下,毕业生找工作,应树立“先就业再择业”的就业观,既要立足当下,又要着眼未来。

当下,平等、宽容的就业氛围越来越浓,能让毕业生自食其力、自立自强的工作岗位数不胜数。未来,希望毕业生在谋生的基础上,能够结合自己的专业和特长、选择自己喜欢的职业、在自己喜欢的平台上发挥专长、贡献力量、成就自我。

以色列文物局为考古“乌龙”致歉

新华社 吕旭旭 陈君清

以色列文物管理局日前发布声明,承认此前公布考古发现罕见古铭文的消息“闹了乌龙”,所谓“古铭文”实为当代一位铭文学家所刻。文物管理局表示对此错误“负全责”。

以色列文物管理局3月1日宣布,在南部古城莱基发现一块刻有阿拉姆语“大流士24年”铭文的陶片。考古专家鉴定后判断铭文约有2500年历史。这是首次在以色列境内发现刻有波斯国王大流士大帝名字的铭文。

3日,以色列文物管理局发表声明说,公布上述发现后,一位曾经参与考古挖掘的铭文专家联系该机构,告知陶片上的铭文系她所刻,意在向学生展示古代铭文写法。她说,自己离开考古现场时不慎将陶片落下,但她“并无恶意”。

以色列文物管理局表示对这一“乌龙”事件承担“全部责任”。文物管理局首席科学家吉德翁·阿夫尼在声明中说,这起事件“非常严重”,因为疏忽大意而将新刻铭文的陶片落在考古现场,导致研究人员对事实作出错误判断,这种情况在考古研究中很少见,再次证明考古发掘必须在“可控”情况下进行。